
РЕЦЕНЗИЯ 

от доц. Румяна Русева Андонова, дм 

на научните трудове 

на д-р Богдан Йорданов Младенов 

Относно: конкурс за придобиване на академичната длъжност „Доцент" по научна 
специалност „Анестезиология и интензивно лечение", към Клиниката по детска 
анестезиология и интензивно лечение на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов", обявен със Заповед 
№ РД- 26-1167/05.05.2021 г, съгласно решение на Научен съвет с протокол № НС-02-
21/28.04.2021г. на основание чл.60, ал.2 от Правилник за развитие на академичния 
състав на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов" ЕАД, публикуван в ДВ, бр 19/05.03.2021г. 

Кандидат: Д-р Богдан Йорданов Младенов 

Данни за кандидата: 

Д-р Богдан Йорданов Младенов е роден на 14.01.1982г. Завършва Медицински 
Университет в София през 2006г. 

Започва работа в Катедрата по анестезиология и интензивно лечение към Медицински 
Университет в София като ординатор специализант по същата специалност. 

През 2008-2009 г. изкарва едногодишна специализация в Университет Мария и Пиер 
Кюри в Париж, Франция, в Катедра по Анестезиология и Реанимация и клинична 
практика в Университетска болница Биша Клод Бернар като преминава през отделение 
по УНГ и лицево-челюстна хирургия, ортопедична хирургия, зала за събуждане, 
анестезия в кардиохирургия и реанимация в кардиохирургия. 

От 2012 г. до 2014 г. д-р Богдан Младенов е асистент към Катедрата по анестезиология 
и интензивно лечение към МУ София, като обучава студенти и специализанти и е 
отговорен асистент на чуждестранните студенти. 

През 2013 г. след успешно положен изпиттой придобива специалността 
Анестезиология и интензивно лечение. 

През 2014 г. д-р Богдан Младенов защитава дисертационен труд на тема „Ларингеални 
маски и трудна интубация" и получава образователната и научна степен Доктор по 
Медицина. 

От 2014 г. д-р Младенов постъпва в Клиниката по детска анестезиология и интензивно 
лечение в УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов", като от 2015 г. заема длъжността главен асистент. 

От 2020 г. притежава диплома за „Здравен мениджмънт". 



Членство в научни и съсловни организации: 

Български лекарски съюз, Научно дружество на анестезиолозите в България, Българска 
асоциация за изследване и лечение на болката, Европейско дружество по 
анестезиология (ESA) 

Основни научни интереси: 

Научните интереси на д-р Богдан Йорданов Младенов са изключително разностранни в 
различните сфери на специалността Анестезиология и интензивно лечение, като могат 
да бъдат откроени съвременни методи и подходи при анестезия в областта на 
акушерство и гинекология и детска хирургия, ехографски навигирани техники на 
централна венозна катетеризация и регионални нервни блокади, рискове в 
периоперативния период и поведение, постоперативно обезболяване, трудни 
дихателни пътища, интензивно лечение, неонатален сепсис, пневмония асоциирана с 
апаратна белодробна вентилация. 

Анализ на научните трудове на д-р Богдан Йорданов Младенов 

За конкурса д-р Богдан Младенов се представя общо с 51 научни труда, от които 

1 автореферат и 

1 дисертационен труд, 

1 участие като съавтор в 8 глави на теоретично-практическо Ръководство по 
анестезиология и интензивно лечение, 

26 публикации в списания и научни сборници, реферирани и индексирани в 
световноизвестни бази данни с научна информация или нереферирани списания с 
научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове, 

22 публикации на конгреси и конференции, в нереферирани издания с научно 
рецензиране. 

Източници на научните трудове в България - общо 35: 

1 дисертационен труд и 

1 автореферат, 

1 съавтор в Теоретико-практическо ръководство по анестезиология и интензивно 
лечение, 

1 в сп. Наука Пулмология, 

6 в сп. Анестезиология и интензивно лечение, 



3 в сп. Практическа Педиатрия, 

22 в Сборници доклади - 1 оттях - постер, награден с Първа награда за постерна сесия. 

Публикации в чужбина - общо 16: 

11 в European Journal of Anesthesiology, 

2 в Archives of Pulmonology and Respiratory Medicine, 

1 в Transplantation, 

1 в J Clin Pharm Ther. 

1 в International Bulletin of Otorhinolaryngology 

Трудове, които вече са рецензирани и не подлежат на рецензия са общо два -
дисертационен труд и автореферат. 

Трудове, които подлежат на рецензия, остават 49. 

От тях: 

Участие в съавторство в 8 глави на „Ръководство по анестезиология и интензивно 
лечение за студенти", от които в 2 като първи автор и 6 като втори. 

Статии в научни списания - 26. 

Публикации от конгреси и конференции - 22. 

Място в авторския колектив на рецензираните трудове: 

Първи автор-25 (52%) 

Втори автор - 12 (25%) 

Трети автор и последващ -11 (23%) 

Научните трудове могат да бъдат групирани по теми в няколко направления: 

Направление обща анестезиология - (1, 2, 4, 8). Тудни дихателни пътища и 
анестезиологични възможности за осигуряването им в хода на обща анестезия при 
планови оперативни намеси и при спешни ситуации, оценка на въздухоносните пътища 
и подготовка на анестезиолога за трудна интубация, както и ларингеалните маски като 
супраглотична алтернатива. 

Анализиран е периоперативния риск и подход при пациенти със сърдечни заболявания 
при некардиологична хирургична намеса и са дадени препоръки за поведение на 
анестезиолога. 



Направление периоперативно обезболяване в акушерството и гинекологията (7,13, 
14). Анализирана и споделена е тенденцията на нарастване броя на оперативно 
родоразрешение и епидурално обезболяване по желание на пациентката. 

Споделен е и опита от двойно сляпо проучване на възможностите, които предлага 
преемптивната аналгезия с СОХ 2 инхибитор Парекоксиб, за намаляване на 
постоперативната болка при гинекологични операции с редукция на стандартно 
прилаганите опиоидните аналгетици в този период. 

Публикуван е преглед на възможностите за постоперативното обезболяване с 
насоченост към неинвазивните алтернативи. 

Направление детска анестезиология - (9,10). Анализ на рисковете при анестезия в 
детска възраст с насоки за разясняването им и получаване на информирано съгласие. 

Подготовка на дете за анестезия с цел намаляване риска от усложнения, както и 
временни или трайни психически травми от оперативната интервенция. 

Направление спешност в детската анестезиология - (3,5,17,21). Споделен е 
натрупания опит с попадане на чужди тела в дихателните пътища и в 
гастроинтестиналния тракт на деца и е систематизирано поведението на детския 
анестезиолог. 

Анализират се ситуации на спешна оперативна интервенция на деца със съпътстваща 
сърдечна патология или сред кардиохирургична корекция. 

Направление интензивно лечение на деца - (16,18,19,23,24,25) Подчертани са 
спецификите на неонаталния сепсис по отношение на причинители, ход на протичане и 
принципи на лечение. 

Акцент в научните трудове са и усложненията при апаратна вентилация на деца и 
антибиотичната политика при вентилатор-асоциирани пневмонии. 

Голяма част от научните публикации са насочени към трудностите за осигуряване на 
венозен източник при децата и използването на ултразвукова навигация, както и 
интраосален достъп, като в резултат на големия брой проследени пациенти се налагат 
убедително в практиката. 

Направление сигурност за пациента - (11,15). Проучена е възможността за 
антагонизиране на нервномускулния блок след болусно или продължително прилагане 
за оптимизиране режима на блока. 

Направление безопасност за персонала по време на работа в специфична среда - (6). 
Споделени са обобщени литературни данни от in vitro и in vivo проучвания на 
влиянието на нейонизираща радиация, а именно статично магнитно поле, пулсово 
магнитно поле и радиочестотно поле при многократна експозиция в ядреномагнитно 
резонансния скенер върху дезоксирибонуклеиновата киселина и промени в ядрото на 
лимфоцитите с потенциален риск от канцерогенност. 



Направление хранене като аспект на интензивното лечение - (26). Разработена е в 
мултидисциплинарен екип и споделена в международното медицинско пространство 
Първата национална програма за парентерално хранене в домашна среда на деца с 
тънкочревна недостатъчност. 

Докладвани и публикувани са интересни от практиката случаи - (20,22). 

Направление регионална анестезия в детска възраст като съвременна алтернатива на 
общата анестезия, засягайки както централните, така и периферните техники, което 
многократно е докладвано на регионални и международни форуми с публикувани 
абстракти. 

Приноси с научно-приложен и теоретичен характер: 

Като общ принос на научните трудове на д-р Богдан Йорданов Младенов е 
утвърждаване на сигурна и безопасна, ефективна, съвременна работа на 
анестезиолога-интензивист в ежедневната му дейност. 

1. Проучвания върху предиктивните критерии и различни методи за справяне с трудни 
дихателни пътища при възрастни и деца, както и приложение и безопасност на 
супраглотични пособия за вентилация при трудна интубация в различни групи 
пациенти. Обсъдени са специфичните предизвикателства пред специалистите, които 
осигуряват вентилация на пациенти с чуждо тяло в дихателните пътища. 

2. Проучвания върху оценката на периоперативните рискове и подготовка за планова и 
спешна хирургия. Систематизиран е подхода и оптимизация при пациенти с 
кардиологични заболявания, които се подготвят за некардиологична хирургия. 
Обобщени са съвременните изисквания и норми за предоперативна подготовка на 
деца в различни възрастови групи, включително новорожденска, както и при различни 
подлежащи заболявания. 

3. Проучвания върху фармакокинетични и фармакоикономически показатели на 
различни анестетици, като преемптивната аналгезия с СОХ 2 инхибитор в 
гинекологичната хирургия; фармакодинамичните свойства на антагонист на мускулен 
релаксант при различни фармакокинетични модели на приложение релаксанта; 
алтернативни методи на приложение на опиати под формата на йонтофоретични 
системи; фармакоикономически анализ на консумация на инхалаторни анестетици при 
различни режими на работа в детската анестезиология. 

4. Проучвания на особеностите и спецификата на септичните състояния в 
новорожденска и кърмаческа възраст; терапевтичния подход при системни инфекции 
на деца с коригирани вродени сърдечни малформации; етиопатогенеза, клиника и 
терапевтичен подход, както и профилактика и антибиотична политика при вентилатор-
асоциирана пневмония в детска възраст. 



5. Проучвания, свързани стравматизма в детска възраст, включително вътреутробни 
травми, както и анестезиологичните проблеми при спешна хирургия на деца с 
предшестваща корекция на тежки вродени сърдечни малформации. 

6. Проучвания, свързани с предизвикателствата и възможностите за осигуряване на 
венозен достъп в различни възрастови групи, както и при спешност поради шоково 
състояние. Систематизирани са предимствата на ехографския контрол при осигуряване 
на централни венозни източници включително при деца в новорожденска възраст и 
недоносени с ниско тегло. Разработена и приложена е нова за страната програма за 
имплантиране на постоянни тунелизирани катетри при новородени и кърмачета с 
тънкочревна недостатъчност. 

Научна дейност и научна активност: 

Публикации в научни издания, които са реферирани и индексирани в 
световноизвестни бази данни с научна информация или нереферирани списания с 
научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове, д-р Богдан 
Йорданов Младенов представя общо 26 броя (съответно 18 и 8 броя) и 22 участия с 
доклади и постери на конгреси и конференции с публикувани материали оттях. 

Цитирания: Кандидатът е представил общо 7 цитирания, като в реферирани и 
индексирани научни издания е 1 бр, в монографии с научно рецензиране е 1 бр, в 
нереферирани списания с научно рецензиране са 5 бр. 

Общ Impact Factor - 35,5. 

Д-р Богдан Младенов има участия в един международен научен проект Intensive Care 
Over Nations, спонсориран от World Federation of Intensive Care Societies. Той е участвал 
и в национални научно образователни проекти. През 2008 г негов собствен проект 
печели награда и спонсориране от МУ София. 

Д-р Богдан Младенов е участвал като лектор в два Квалификационни курса за 
Европейско обучение в анестезиологията към European Society of Anesthesiology. 

Той има опит като академичен наставник на студенти по програма „Студентски 
практики". 

Д-р Младенов участва в лекционните курсове и практическото обучение на 
специализантите по детска анестезиология в рамките на специализацията по 
анестезиология и интензивно лечение. 

Д-р Младенов има опит в организирането на няколко национални конференции за 
лечение на болката, като участва в организационния комитет. 

В заключение, считам че д-р Богдан Йорданов Младенов е изграден специалист с 
разнообразни задълбочени интереси в областта на специалността Анестезиология и 



интензивно лечение и с цялостната си научна и преподавателска дейност той покрива 
съответните национални изисквания от Правилника за прилагане на Закона за 
развитието на академичния състав на Република България, както и тези от Правилника 
за развитие на академичния състав в УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов" , като събира над 850 
точки, което ми дава основание убедено да гласувам „За" и да препоръчам на 
уважаемото жури да гласува положително за заслужено заемане на академичната 
длъжност „Доцент" към Клиниката по детска анестезиология и интензивно лечение от 
д-р Богдан Йорднов Младенов. 
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